

结对帮扶 爱心甘肃

真情相伴 温暖童心

新甘肃·甘肃日报记者 文洁

孤儿和事实无人抚养儿童,需要更多关注、关心和关爱,让他们感受到社会大家庭的温暖。

“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设开展以来,全省各级干部与孤儿结对认亲,开展助学帮扶,定期到户探访受助人、捐赠爱心资助金,及时了解受助人在校学习、家庭生活、心理健康等情况,让他们感受到社会的温暖和关爱,帮助他们健康成长,引导他们坚定信心,通过拼搏努力成就学业,争做社会有用之才。

关爱温暖心灵

提起“结对帮扶·爱心甘肃”工程,积石山县徐虎家乡周家村的马帅布老人十分激动,他说,就是这个工程,让他们一家切身感受到了关心和支持。

2023年,对于马帅布老人一家,是被爱围绕、被人牵挂的一年。

马帅布一家原本是个幸福的大家庭,但儿子因车祸去世,儿媳改嫁后,生活变得艰难。如今,11岁的孙子和9岁的孙女与老两口一起生活。去年,马帅布一家被纳入省公安厅干部结对帮扶名单,两个年幼的孩子,成为省公安厅二级警务专员孟好宏结对帮扶儿童。

通过一段时间的电话联系,孟好宏了解到马帅布一家通过乡村振兴帮扶,承包了土地,养了牛羊,基本生活保障齐全。但兄妹二人缺少和家人的沟通交流,性格不够开朗……

孟好宏意识到,对于这个家庭的帮扶,要从孩子们的心理疏导和增强对生活的信心上下功夫。

孟好宏首次走访与两个孩子交流,他发现兄妹俩自理能力相对较强,但明显感受到拘谨和怕生……考虑到亲人的陪伴和鼓励会对孩子有很大的帮助,孟好宏嘱咐孩子的叔叔,希望他能在生活上和心理上多给孩子们关注与关心。同时,孟好宏激励孩子:“遇到困难就联系我,记住你们身后有强大的臂弯!要相信自己,刻苦学习,你们将来都是祖国的栋梁之材!”

这之后,每隔几天,孟好宏就会与马帅布通电话,询问孩子们学习和生活情况。

“两个孩子逐渐变得开朗了,爱说爱笑了,日子一天比一天有盼头了,感谢党和政府,感谢你……”

像这样的结对帮扶故事只是结对帮扶干部奉献爱心的一个缩影。

15岁的事实无人抚养儿童王进平(化名),自父亲去世后与爷爷奶奶共同生活,平时仅靠爷爷奶奶打零工维持家中生活。结对关爱行动

二回熟,多次的联系交流、真心关爱,让王进平逐渐变得阳光、自信起来,感觉到了社会的关心与温暖,他高兴地表示,一定要努力学习、健康成长,早日做个对家庭、对社会有用的人。

张浩一直将王进平的事挂在心上,时常通过电话、微信与王进平和他的爷爷联系,询问他们的情况,核实各项关爱政策落实情况。

去年中考前后,张浩又为王进平报考学校的事忙了起来,报哪个学校、选什么专业、就业前景如何,他一一咨询有关就业指导专家、全程参与对接,竭尽全力帮助王进平通过学习改变命运。最终,王进平顺利考入兰州一所职业院校计算机应用与维修专业。

一年来,王进平不断进步,对自己的学业更加自信,对自己的将来更加期待。

“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设开展以来,全省各级干部用爱心点燃希望,帮助孩子扣好人生的第一粒纽扣,以实际行动做好儿童的引路人、守护者、筑梦人,守护他们健康成长。

真情呵护童心

爱心扶孤,关系到孩子的健康成长成才。结对关爱活动开展以来,全省各级干部主动担负起“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设的使命责任,用心用力当好“爱心爸妈”“爱心家人”“爱心亲人”,从物质帮助到教育引导,从心理疏导到精神陪伴,用真心,以真情温暖孤儿的心。

临夏州邮政管理局党组成员、副局长赵如春曾是省邮政管理局派驻广河县三甲集镇甘坪村的原驻村第一书记兼工作队队长,在一次偶然的入户中,马丽、马娇(二人均为化名)这对姐妹进入赵如春的视野:一场突如其来的家庭变故,让原本团圆美满的家庭变得支离破碎,年幼的两姐妹与奶奶马秀兰相依为命……

全省“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设启动后,赵如春主动对接广河县委组织部,表示愿意承担马丽、马娇两姐妹的结对帮扶责任,成为她们的“爱心爸爸”。

赵如春利用驻村的有利条件,经常入户走访,像对待自己女儿一样陪伴两姐妹。为她们准备一本好看的故事书、一个漂亮的小发卡、一个精美的小礼物……在一次次努力过后,两姐妹与赵如春变得逐渐亲近起来,脸上的笑容也变得灿烂。

两姐妹的日常生活来源是奶奶马秀兰开的一个小食品店的收入和孤儿补助金,马秀兰患有糖尿病,长期的治疗导致家中生活拮据。

两姐妹悄然萌生了退学的想法,想以此减轻家庭的压力。得知孩子们的想法后,赵如春立即上门劝说她们放下思想包袱,开导她们只有用心把书读好,才是对奶奶最大的孝顺,也是对自己负责。

赵如春积极联系县、乡妇联,为两姐妹募集了书包、文具以及日常的生活必需品,在赵如春和社会各界的大力支持下,两个孩子打消了退学的念头,安心坐进了教室,增强了生活的勇气和信心。



清水县“一对一献爱心”协会志愿者走进山门镇,为困难学生送上爱心人士捐赠的物资和助学款。

新甘肃·甘肃日报
通讯员 赵彦真

与此同时,赵如春与村“两委”干部商量后,将马秀兰的家庭情况及时上报镇民政办,去年9月,广河县委组织部经过入户核查,通过了马秀兰的低保申请。马秀兰激动的几度哽咽:“谢谢赵书记,是你的帮助,让我和孩子看到了生活的希望!”

家住古浪县的事实无人抚养儿童丁丁(化名)多年来与80多岁的爷爷相依为命,基本生活全靠政府兜底保障。

结对关爱行动中,省纪委监委党风政风监督室副主任徐斌主动申请与丁丁结对,成为一名“爱心父亲”。

为做好帮扶工作,徐斌通过多种方式,了解丁丁家庭情况和心理情况。得知家庭变故给丁丁带来不小的打击,严重影响了他学习积极性的现状后,徐斌从关心学习、抚慰心理入手,想方设法从各种渠道关爱帮助。

徐斌前往丁丁就读的学校,主动提出以家长的身份配合学校的教育安排,“以后孩子的家长会我来开,孩子在学习或者生活上有什么问题,请老师第一时间联系我!”之后,徐斌经常给丁丁的老师打电话,仔细询问学习和生活情况。

在徐斌持续不断的关爱下,丁丁的思想转变了,学习劲头更足了。“丁丁连续三次考试成绩优异,受到学校的表彰奖励,感谢您一直以来的关心和帮助。”班主任发来信息,同时还有获奖证书……丁丁每一次的进步都会让徐斌欣慰。

当得知丁丁以优异成绩考入古浪一中时,徐斌在贺卡上写下祝福:丁丁,得知你考上心仪的高中,很为你高兴。人生的新篇章已经开启,星辰大海等着我们勇往直前,愿你心中有梦、眼里有光、脚下有路,加油,少年!除了贺卡,徐斌还送了一套丁丁特别喜欢的运动服,鼓励他继续努力,以崭新的精神面貌迎接高中学习生活。今年五一假期,徐斌带着孩子和家人,一起去看望丁丁和他的爷爷,并为丁丁带去文具、图书以及生活用品等。

徐斌用自己的实际行动陪伴丁丁成长,为丁丁送去父亲般的关怀和温暖,勉励他努力学习、自立自强、乐观生活,长大后报效国家,做一个对社会有用的人。

徐斌说,丁丁很懂事,学习很刻苦,我要把这个“爱心爸爸”一直当下去,竭尽所能帮助他一路走下去!

像徐斌一样,来自全省各地的“爱心爸爸”“爱心妈妈”,把温暖送到每一位关爱对象的心坎上,用心呵护、真情结对,做到孤有所养、心有所慰、难有所帮、学有所教,让每一名孤儿都能和其他孩子一样在同一片蓝天下健康茁壮成长。

爱心点亮希望

爱是一盏明灯,结对帮扶活动的开展,就像一盏明灯,照亮了孤儿和事实无人抚养儿童的世界。

省机关事务管理局干部黄兰、蔺根旺、谢宗龙三人结对静宁县四河镇田堡村刘岔组18号



学习用品,陪伴结对帮扶儿童做游戏。
张掖公路事业发展中心山丹公路段“爱心妈妈”志愿者为结对帮扶儿童捐赠送

新甘肃·甘肃日报通讯员 张瑞天